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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、每年暑假总是旅行旺季，有些人趁着各大旅行网站打价格战，给自己订下一个便宜的旅行团；厌倦了团餐和购物行程的人们选择自由行，让
时间和脚步更符合自己的______；还有一些人，把自己从循规蹈矩的生活里______出来，踏上“间隔年”的旅程。“间隔年”起源于二十世纪六七
十年代，通常指年轻人从学校毕业以后，正式踏入社会之前，做一次长期的旅行，以______不同地域的生活方式，时间通常为一年左右。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 规划　抽离　体验

 B． 频率　逃脱　感受

 C． 习惯　挣扎　领略

 D． 心情　释放　品味

《正确答案》
A
《答案解析》
第二空，“挣扎”和“逃脱”不能与“把”搭配。第三空，品味指仔细体会，玩味。体验是指在实践中认识周围事物；亲身经历。文
段强调的是对不同地区生活方式的亲身经历，“体验”符合文意。因此A项正确。

2、在高空气球技术取得进展的同时，航空和航天技术也迎来了飞速发展时期。在大气层内，飞机是更便捷的飞行工具，而对于那些需要在大气
层之上进行的科学研究，卫星提供了更加理想的环境。然而，高空气球这种历久弥新的工具却没有走出人们的视野，目前仍然是重要的科学研

究工具。

这段文字的核心观点是：

 A．高空气球在科学研究中有独特优势

 B．高空气球比飞机和卫星更重要

 C．古老的高空气球仍在不断发展

 D．高空气球可用作科学观测平台

《正确答案》
A
《答案解析》

文段开篇指出在高空气球技术发展的同时，航空和航天技术也在发展，随后通过“飞机”和“卫星”具体介绍了航空航天技术的发
展应用，尾句“然而”引导转折，强调高空气球依然是重要的科学研究工具，对应A项。

B项，“比飞机和卫星更重要”文段并未提及，无关对比，排除；

C项，“高空气球仍在不断发展”对应文段首句，为话题引入部分的内容，非重点，排除；

D项，“科学观测平台”文段并未提及，无中生有，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】北晚在线《高空气球打造新型天文望远镜，只花千分之一的钱，做和哈勃望远镜同样的事》

3、除印文“大刘记印”四字之外，该印的尺寸也值得关注。从尺寸上看，长、宽各1.7厘米，约合汉尺七分四。湖南长沙收缴品“长沙王印”与之最
接近，长1.65厘米、宽1.6厘米，约合汉尺七分。陕西咸阳征集品“皇后之玺”长、宽各2.8厘米，约合汉尺一寸二分，即《续汉书志·祭祀志》所
谓“方十二分”。诸侯王玺长、宽各2.3厘米，约合汉尺一寸，即《汉书·严助传》所说的“方寸之印”。“大刘记印”和“长沙王印”的尺寸接近，加之
两印的主人都是上层贵族。可见，西汉私人用印应该是            见方的规制。

填入横线处最恰当的一项是：

 A．七分

 B．八分

 C．一寸

 D．一寸二分
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《正确答案》
A
《答案解析》

横线位于文段结尾，且横线所在句由结论词“可见”引导，故文段尾句是对前文的总结。前文首先指出“大刘记印”的尺寸为汉尺
七分四，而后论述与之最接近的“长沙王印”约为汉尺七分，之后引出尺寸为一寸二分的“皇后之玺”和尺寸为一寸的“诸侯王
玺”与前文两种印进行对比，最后通过“可见”总结私人用印的规制，私人用印对应前文“大刘记印”和“长沙王印”，即“七分
四”和“七分”，与A项“七分”最为接近，当选。B项“八分”、C项“一寸”、D项“一寸二分”均与文意不符，排除。

故正确答案为A。

4、在一个新词汇层出不穷的时代，准确说出所思所想，比不假思索套用流行词汇更有        。很多时候，网络用语的风头正盛只是暂时的，真正
拥有生命力的语言总会在时间的沉淀下大浪淘沙。只有直面内心感受的差异化表达，才能            ，造就语言的经典。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．意义 一语中的

 B．难度 历久弥新

 C．价值 经久不衰

 D．个性 掷地有声

《正确答案》
C
《答案解析》

本题可从第二空入手，根据“网络用语的风头正盛只是暂时的，真正拥有生命力的语言总会在时间的沉淀下大浪淘沙”以及“造
就语言的经典”可知，横线处所填成语应体现直面内心感受的差异化表达在经过时间的洗礼后能成为经典这一语义，B项“历久
弥新”指经历长久的时间而更加鲜活，更加有活力，C项“经久不衰”指经历很长时间仍旧保持较高的旺盛状态，均符合文意，
保留。A项“一语中的”指一句话就说中要害，D项“掷地有声”形容话语豪迈有力，均与文意不符，排除。

第一空，根据后文内容可知，横线处所填词语应体现表达时准确说出所思所想比直接套用流行语更能经受住时间的考验，C
项“价值”指用途或积极作用，符合文意，当选。B项“难度”指工作或技术等方面困难的程度，文段并未表达准确说出所思所想
比套用流行语更困难之意，与文意不符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《人民日报人民时评：善用我们的语言宝库》

5、一款游戏能否吸引玩家，能否激发游戏者对游戏的激情，很大程度上______游戏任务。游戏任务系统其实是通过各种任务剧情使游戏者融
入到______社会当中。在进行各项任务的同时，玩家已经不知不觉地______起任务当中的某个角色，全身心地感受着虚拟世界当中的喜怒哀
乐。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 依赖于　现实　挑战

 B． 取决于　虚拟　扮演

 C． 取决于　现实　扮演

 D． 依赖于　虚拟　挑战

《正确答案》
B
《答案解析》
第二空，电脑游戏的世界是“虚拟”世界，而非“现实”。第三空，由“不知不觉”可知，游戏玩家是在“扮演”角色，而不是“挑
战”角色。因此B项正确。

6、自从邮票作为投资产品后，人们对于邮票收藏也________起来，原来大多数人还是采用把邮票从信封上剪裁下来，通过水浸等收集的方法
来收藏，但是随着大家的要求越来越高，凡是有水浸、复新痕迹的邮票价值都________了，这就要求投资者要购买真正的“新票”，加入到邮市
中来。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．喜爱 大打折扣

 B．青睐 一文不值

 C．重视 不复存在

 D．关注 一落千丈
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《正确答案》
A

《答案解析》

此题可从第二空入手，根据文意可知第二空想表达有水浸、复新痕迹的邮票价值会有所损失，A项“大打折扣”指与原来的价值
不相符，填入文段语义合适，保留；B项“一文不值”指毫无价值，置于此处程度过重，排除；C项“不复存在”指不再存在，消
失了，文段只是强调价值有损失，而不是消失了，排除；D项“一落千丈”形容声誉、地位或经济状况急剧下降，强调下降的很
快，而文段并不侧重速度快、突然下降，排除。

第一空，代入验证，自从邮票成为投资产品，人们越来越喜爱，A项“喜爱”置于此处语义合适，当选。

故正确答案为A。

7、好的小说应该是可读性、艺术性和思想性的完美结合，比如大仲马的小说，之所以流行百年而不衰，就是因为有着______的故事情节和高
超的写作技巧以及深刻的思想内容。

填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 完美无瑕

 B． 津津有味

 C． 引人入胜

 D． 意犹未尽

《正确答案》
C
《答案解析》
AB两项错误，所填词应是用于修饰故事情节的定语，“完美无瑕”是指达到最好标准，“意犹未尽”一般被用来形容活动感想，
均不可用于修饰故事情节。D项错误，“津津有味”一般作谓语、宾语，此处应填入定语。“引人入胜”表示吸引人进入美妙的境
界，现多用来指风景或文艺作品特别吸引人，符合句意。因此答案选C。

8、文化始终处于动态的演进过程中，抱残守缺只会让文化隔绝于世。抢救式、标本式的保护当然在特殊情况下必要，但是也可能吃力不讨好，
至少无法实现传播的初衷。戏曲文化要重新在民间流行起来，一方面要放下架子，不计较阳春白雪还是下里巴人，以观众喜爱为艺术创作的追

求；另一方面要谋求艺术形式的融合与创新。在历史上，传统戏曲可谓是当时的流行音乐，为什么现在不能借鉴当代流行音乐的特长，使其在

更多人的播放列表里流行起来？

这段文字主要论述的是：

 A．戏曲文化传播不仅要引进来，更要走出去

 B．保护发展戏曲文化应兼容并包、勇于创新

 C．文化是一个不断发展变化的动态演进过程

 D．过度保护反而易使戏曲文化发展陷入困境

《正确答案》
B
《答案解析》

文段开篇提到文化一直动态演进，抱残守缺会让文化隔绝于世。接着又提到抢救式、标本式的保护无法实现文化传播的初
衷。随后通过“一方面······另一方面······”的并列结构指出戏曲文化重新在民间流行起来的对策，“放下架子，不计较阳春白雪
还是下里巴人”体现要包容，“谋求艺术形式的融合与创新”体现要创新。最后用反问句进一步论证传统戏曲可以借鉴当代流行
音乐发展壮大。故文段重点强调的是保护发展戏曲文化的对策，即包容和创新，对应B项。

A项错误，“走出去”属无中生有，文段并未提及，排除；

C项错误，对应首句的内容，非重点，文段强调的是保护发展戏曲文化的措施，该选项偏离主题，故排除；

D项错误，“过度保护反而易使戏曲文化发展陷入困境”文段并未提及，无中生有，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《传统戏曲更需关注“小众”》

9、随着技术的发展，所有的设计都会回归简单的原点，包括所谓的“用户界面”。人们热爱真实的感觉，现实需要被______而不是被模拟。在屏
幕上模拟木材、金属甚至阴影变化，这活像脑袋插着插头，在培养液里做梦，简直是______。极简、围绕内容的界面设计才更“人性”，因为我
们在什么方面都______，无论性能、电力还有时间。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 重现　胡作非为　力有不逮
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